

镇街动态

清升镇

闲置资产“活”起来 箱包产品“奔”全球

本报讯(融媒体中心记者 蒋坤红 通讯员 吴玲)“新厂区环境好、条件优,设施设备有序更新,工人技术娴熟过硬,产品制作精美、客户满意度高!”位于清升镇火烧店社区的荣昌区品格箱包厂,近日迎来投产以来的首批外商团队考察,厂区及产品工艺等获得韩国客商一致肯定。

荣昌区品格箱包厂于去年招商引资至荣,今年年初正式投产,主营出差用、出行用箱包、保温包生产销售,产品主要通过线上销往美国、新西兰和日本等地。经精心技能培训,企业现已集结来自清升、双河、安富、清江等镇街的员工50余人,实现日产商品800—1000件。

“在外贸公司‘牵线’下,韩国客商对产品的设计样板十分满意,首批制定了2.5万个卡通联名款儿童保温包生产订单。本次现场考察后,他们对厂区的生产线、产品的做工质量特别满意,表示将持续建立合作关系。”荣昌区品格箱包厂厂长雷祖平表示,企业将不断提升员工技能,严把产品质量关,力争线上、线下齐发力,推动乡村箱包产业“香飘”国际。

“荣昌区品格箱包厂,是清升镇盘活废弃老粮站、引入企业带领村民发展产业的具体实践与成效体现。”清升镇负责人介绍,近年来,该镇以“盘活存量、带动增量”工作思路,全面摸排闲置厂房、闲置土地等资源,采用“走出去、引进来”模式招引产业。目前已盘活闲置资产3处、护航2个项目落地,带动200余名村民就业。



夏布织造技艺大赛



竹编



“村晚”表演



青少年围棋锦标赛

龙集镇

培育乡村网红 赋能乡村振兴

本报讯(融媒体中心记者 郑光慧 通讯员 蒋莉)近日,龙集镇乡村网红孵化培育座谈会召开。隆昌市石碾镇镇村干部,龙集镇各村(社区)书记、企业代表和种植养殖大户等50余人参加。

座谈会上,重庆鱼公子文化传媒有限公司相关负责人从“乡村土特产”短视频制作、农产品供应链的数字化手段、三农账号创建与运营、无人直播的特点与优势等方面,为大家讲解如何利用新媒体拓宽三农销售渠道,助力乡村振兴。

随后,龙集镇和石碾镇两地围绕如何进行乡村网红孵化培育、产品营销、品牌打造进行交流,探索“助农直播”新路径,探讨如何让流量成为“新农资”、手机成为“新农具”、直播成为“新农活”,进一步提升两地群众的获得感和幸福感。

吴家镇

巡河常态化 守护河畅水清

本报讯(融媒体中心记者 王新莲 通讯员 简雯雯)近日,吴家镇组织人员对三拱桥河开展巡查,紧盯水质变化、紧抓源头治理,确保水质稳定达标。

工作人员沿着河道两岸的绿化带,重点巡查河道是否淤积、是否新增污染源等,并清理河边、草丛里的垃圾,检查河道两边的警示牌、公示牌是否完好、稳固。

此外,工作人员还向周边群众发放水资源保护宣传手册,宣传河道管理和环境保护的重要性,增强广大群众保护河流、爱护水环境的意识,持续巩固河道治理成果。

下一步,吴家镇将常态化组织开展巡河,及时掌握河道现状,将河道管护工作抓细抓实。同时,充分发挥党员模范带头作用,动员基层群众,让每个人参与到保护河道的工作中来,打造“河畅、水清、岸绿、景美”的水环境。

直升镇

“乡村思政课”开辟教育新路径

本报讯(融媒体中心记者 张雪 通讯员 叶松生)近日,重庆大学新闻学院近百名学生到直升镇,与当地镇村干部联合开展“乡村思政课”主题活动。

当天,全体人员来到直升镇“红色家园”,一起踏上71米长的“红色之路”长廊,参观党史陈列室和国防教育展厅,集体接受思想洗礼。随后,大家走进该镇道观村、万宝村、燕儿村,实地考察三角梅基地、花椒生产基地,了解农村村风、文明乡风建设情况,围绕农村环境建设、移风易俗、乡村振兴等题材进行科普作品创作。

此次活动是直升镇政府和重庆大学新闻学院签署校地合作的一项重要内容。接下来,重庆大学新闻学院师生将发挥自身专业优势,借助“乡村思政课”平台,围绕传统民俗文化、乡村建设等内容,为当地群众举办科普讲座,开展科普作品展览,进一步提升群众的科学文化素养。

区科技局

技术助农“护航”绿竹产业

本报讯(融媒体中心记者 张雪)近日,区科技局组织科技特派员前往古昌镇玉带村,为该镇20余名竹农开展技术培训,助力当地竹农提升科学种植管理水平。

培训中,科技特派员吕玉奎针对当地绿竹种植现状,围绕竹笋培育管理技术、竹林病虫害防治、绿竹设施栽培等内容,对绿竹笋用林丰产培育关键技术进行讲解,并前往部分绿竹种植基地,查看绿竹生长情况,给出专业建议。

“此次培训内容丰富、操作性强。”竹农们表示,回去后将整理吸收所学知识,做好绿竹管护培育,提高竹笋和竹叶产量,争取今年有个好收成。

区科技局相关负责人表示,接下来,将继续组织科技特派员开展技术培训,为种植户提供技术指导,以实际行动助力乡村高质量发展。

远觉镇

用工宣传帮助群众“家门口”就业

本报讯(融媒体中心记者 何文杰 通讯员 邹玉彬)近日,远觉镇组织企业开展“就业在荣昌,不用去远方”企业招工用工宣传活动,进一步帮助农村剩余劳动力实现就业。

活动现场,工作人员为辖区群众发放我区企业招工用工信息宣传单,讲解企业的福利待遇、用工环境、需求工种等内容,为群众解答关于就业创业及劳动保障政策相关问题,帮助群众实现“家门口”就业。当天共发放宣传资料200余份,接受群众咨询30余人次。

下一步,该镇将通过小院讲堂、院坝会、网络平台等渠道,多形式宣传用工信息,为广大求职者提供更方便、贴心服务,帮助有效就业。

看多彩活动 品荣昌韵味

连日来,荣昌各镇街积极开展“千年荣昌历史文化周”主题,精心组织开展系列活动,全面挖掘文旅资源,展现荣昌独特韵味。

在“千年荣昌·大美清江稻田村晚”现场,舞蹈、快板、小品等精彩节目轮番上演,游客们一边品尝地方特色美食,一边观看表演,感受乡村淳朴气息。

在广顺街道工农茶叶产业社区,“千年荣昌·椒香广顺”九叶青花椒丰收节暨椒麻美食

展销活动举行,参赛村民默契配合,快速剪枝叶、摘花椒、装箩筐,在欢快氛围中展现劳动之美。

在荣隆专场活动,龙集、仁义、盘龙等镇街及隆昌市石碾镇的村民齐聚一堂,参加非遗文化川渝竹编技能竞赛暨美食文化周,72名“选手”竞技“指尖”技艺,吸引上千名群众共赏竹子“变形记”、共享“舌尖”美味与文化大餐。

“千年荣昌·客情盛夏”夏布织造技艺大赛在盘龙镇客

家文化广场举行。挽芋子、绩麻线、织布、梳布……来自四川内江和重庆荣昌夏布行业的78名参赛选手沉着应战、技艺娴熟,展现国家级非遗的独特魅力。

此外,全民健身跑、青少年围棋锦标赛、古昌缠丝拳展演普及、远觉辣椒采摘、万灵“川渝一家亲”交流座谈等活动也先后举行,丰富了历史文化周活动内涵,扩大了“千年荣昌”历史文化名片影响力。

融媒体中心综合报道



辣椒采摘

“绿水青山就是金山银山”主题绘画比赛等你参加

本报讯(融媒体中心记者 何文杰)区生态环境局日前传来消息,即日起至6月30日,区生态环境局、区教委联合主办“绿水青山就是金山银山”主题绘画比赛,欢迎全区中小学

生参赛。征稿内容要求健康向上,既体现环境保护、美丽荣昌生态文明建设、荣昌区“两山”创建等故事或成效,又展现少年儿童丰富的想象力和创造力,倡导生态环保理念。

绘画作品须为手绘,横竖皆宜,尺寸不限,每人限投稿一件。投稿人请以“投稿人姓名+一年级一学校一联系方式+指导教师一作品名称”命名,将

作品寄送至重庆市荣昌区昌龙大道43号兴荣大厦2014办公室,同时将绘画活动报名表、作品扫描件通过电子邮箱的方式报送至投稿邮箱:1656001096@qq.com。各学区、直属学校组织开展初赛并评选出的优秀绘画作品,于6月30日之前报送至邮箱。比赛评审时间为7月1日—7月20日,获奖名单将在荣昌生态环境微信公众号上公布。

中华人民共和国安全生产法释义 【第四十条】危险物品的监管

(接上期)
根据有关规定,生产经营单位在完成重大危险源安全评估报告或者安全评价报告后一定时间内,应当填写重大危险源备案申请表,连同重大危险源档案材料,报送所在地县级人民政府应急管理部门备案,应急管理部门应当每季度将辖区内的一级、二级重大危险源备案材料报送至设区的市级人民政府应急管理部门。设区的市级人民政府应急管理部门应当每半年将辖区内的一级重大危险源备案材料

报送至省级人民政府应急管理部门。重大危险源出现重新辨识、评估和定级后,生产经营单位应当及时更新档案,并向所在地县级人民政府应急管理部门重新备案。此外,生产经营单位新建、改建和扩建危险物品建设项目,应当在建设项目竣工验收前完成重大危险源的辨识、安全评估和分级、登记建档工作,并向所在地县级人民政府应急管理部门备案。此外,根据《危险化学品安全管理条例》,对剧毒化学品以及储存数量构成重大危险源

的其他危险化学品,储存单位还应当将其储存数量、储存地点以及管理人员的情况,向公安机关备案。

四、关于重大危险源信息共享
根据本条规定,有关地方人民政府应急管理部门和有关部门应当通过相关信息系统整合各方资源,实现重大危险源信息共享共用,有助于对重大危险源进行严格预警控制,防范和减少生产安全事故的发生。

一些事故,也反映出通过高新技术加强监管的必要性。《意见》提出,应当构建国家、省、市、县四级重大危险源信息管理体系,对重点行业、重点区域、重点企业实行风险预警控制。地方人民政府应急管理部门和其他有关部门通过相关信息系统整合各方资源,实现重大危险源信息共享共用,有助于对重大危险源进行严格预警控制,防范和减少生产安全事故的发生。



应急之窗
区应急局 联办
区融媒体中心